

# Πληγή για τον ΕΟΠΥΥ ο Σαλμάς

**Ο νυν αντιπρόεδρος του Οργανισμού**, Παν. Γεωργακόπουλος, χαρακτήρισε παράνομες τις ενέργειες του πρώην υπουργού Υγείας Μάκη Βορίδη και του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας σχετικά με τις υπερκοστολογημένες αρθροσκοπίσεις

► Του **ΚΩΣΤΑ ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΥ**

Σοβαρότατες καταγγελίες για τις ευθύνες του πρώην υπουργού Υγείας της Ν.Δ. Μάκη Βορίδη, της προηγούμενης ολομέλειας του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας και της προηγούμενης διοίκησης του ΕΟΠΥΥ για το θέμα των διαγνωστικών αρθροσκοπήσεων του γιατρού Μάριου Σαλμά, ακούστηκαν χθες στην εξεταστική επιτροπή της Βουλής για τα σκάνδαλα στον χώρο της Υγείας από τον νυν αντιπρόεδρο του ΕΟΠΥΥ, Παναγιώτη Γεωργακόπουλο.

Επιπλέον, νέα στοιχεία για το σκάνδαλο των αρθροσκοπήσεων που αποκάλυψε η «Εφ.Συν.» έγιναν χθες γνωστά καθώς, όπως ανέφερε ο Π. Γεωργακόπουλος, ο ίδιος ο αθλητίατρος Μάριος Σαλμάς με την ιδιότητα του βουλευτή και πρώην αναπληρωτή υπουργού Υγείας παραβρέθηκε στη διαδικασία διαβούλευσης υπογραφής σύμβασης μεταξύ του ΕΟΠΥΥ και του διαγνωστικού κέντρου όπου διεξήχθησαν οι υπερκοστολογημένες αρθροσκοπίσεις.

## 1.500 ευρώ η εξέταση

Ο Π. Γεωργακόπουλος κατέθεσε ότι ο Μ. Σαλμάς είχε λάβει παράνομα από τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών την άδεια να συστεγάσει το ιατρείο του με την εταιρεία «ΙΔΕ Διαγνωστική Αρθροσκόπηση», η οποία ανήκει στη σύζυγο και τον γαμπρό του, όπου διενεργούνταν οι υπερτιμολογημένες αρθροσκοπίσεις με τιμή 1.500 ευρώ (η εξέταση σήμερα αποζημιώνεται 400 ευρώ). «Σε πολλές ιατρικές γνωματεύσεις εμφανίζεται να σφραγίζει παραπεμπτικά ο κ. Σαλμάς και ως παραπέμπων αλλά και ως εκτελών», κατήγγειλε ο κ. Γεωργακόπουλος.

Ενα νέο στοιχείο που προκάλεσε έκ-



Νέα στοιχεία για το σκάνδαλο των αρθροσκοπήσεων αποκάλυψε χθες στη Βουλή ο Π. Γεωργακόπουλος

πληξη σε αρκετά μέλη της επιτροπής ήταν η αποκάλυψη πως το εν λόγω διαγνωστικό κέντρο (του συγγενικού προσώπου του Μ. Σαλμά) έχει καταβάλει ποσά που ξεπερνούν τα 50.000 ευρώ στον ΕΟΠΥΥ χωρίς καμία αιτία που να δικαιολογεί αυτές τις καταθέσεις χρημάτων. Ειδικότερα ο Π. Γεωργακόπουλος επικαλέστηκε σχετικό έγγραφο από την αρμόδια λογιστική υπηρεσία του ΕΟΠΥΥ, σύμφωνα με το οποίο έχουν γίνει τρεις καταθέσεις «χωρίς επονομαζόμενη αιτιολογία».

Ο μάρτυρας εξήγησε πως η απόφαση Βορίδη είναι παράνομη καθώς δεν επιτρέπεται βάσει νόμου η αντιστοιχισμός ενός Κλειστού Ενοποιημένου Νοσηλίου (ΚΕΝ) με μία ιατρική πράξη που λαμβάνει χώρα σε ένα ιδιωτικό ιατρείο. «Δεν

θα έπρεπε να έχει ενταχθεί η διαγνωστική αρθροσκόπηση στα ΚΕΝ, αφού η συγκεκριμένη εξέταση δεν προϋποθέτει νοσηλεία του ασθενή», είπε ο Γεωργακόπουλος. Ο ίδιος αμφισβήτησε τη νομιμότητα της απόφασης Μ. Βορίδη-Λ. Γρηγοράκου, επισημαίνοντας πως παρότι είχε αναρτηθεί στη Διαύγεια, δεν πήγε ποτέ στο Εθνικό Τυπογραφείο και δεν δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ.

Ακρως επιβαρυντικά για την αμφιλεγόμενη μέθοδο Σαλμά ήταν τα στοιχεία που προέκυψαν από επιστολή στην επιτροπή της Ελληνικής Εταιρείας Αρθροσκόπησης, σε ένα κείμενο που συνυπογράφει μεταξύ άλλων και ο πρόεδρος της Ορθοπεδικής Εταιρείας Λάκης Νικολάου.

Σύμφωνα με το έγγραφο, από το 1994

δεν υπάρχει καμία επιστημονική δημοσίευση σε διεθνές επίπεδο για αυτήν τη μέθοδο, η οποία θεωρείται υποδεέστερη επιστημονικά σε σχέση με τη μαγνητική τομογραφία (που είναι και πολύ φτηνότερη). Επιπλέον, όπως αναφέρει η επιστολή, η μέθοδος όχι μόνο έχει μειωμένη διαγνωστική δυνατότητα αλλά παράλληλα ενέχει και πιθανούς κινδύνους, ενώ δεν χρησιμοποιείται από κανέναν από τους αναγνωρισμένους αρθροσκόπους στη Βόρεια Αμερική και την Ευρώπη.

## Οι αποζημιώσεις

«Όλα τα έσφαζε και όλα τα μαχαίρωνε ο κ. Σαλμάς», σχολίασε ο βουλευτής των ΑΝ.ΕΛΛ., Θ. Παπαχριστόπουλος, αφού διάβασε την επιστολή των ορθοπεδικών. Ο βουλευτής του Ποταμιού Γ. Μαυρωτάς διαφώνησε ως προς την απαξίωση της επιστημονικής μεθόδου Σαλμά, ωστόσο εστίασε στο πολύ υψηλό ποσό της αποζημίωσης από τον ΕΟΠΥΥ.

Ο μάρτυρας εξήγησε διεξοδικά, απαντώντας σε βουλευτές της αντιπολίτευσης, πως ήταν αδύνατο για τον αναπληρωτή υπουργό Υγείας Π. Πολάκη να ανακαλέσει νωρίτερα την ισχύ της απόφασης Βορίδη, καθώς έπρεπε να προηγηθεί νεότερη γνωμοδότηση του ΚΕΣΥ. Το συγκεκριμένο γνωμοδοτικό όργανο, με την προηγούμενη σύνθεσή του και με πρόεδρο της επιτροπής του τον κ. Σκανδαλάκη, παρότι του είχε ζητηθεί από διάφορες διευθύνσεις του ΕΟΠΥΥ να αναθεωρήσει την απόφαση για τις αρθροσκοπίσεις, ούτε γνωμοδότησε εκ νέου ούτε καν συνεκλήθη.

Η εξεταστική επιτροπή, που πλέον θα συνεδριάζει δύο φορές την εβδομάδα, συνεχίζεται σήμερα στις 11 το πρωί με την εξέταση του πρώην αναπληρωτή υπουργού Υγείας Μάριου Σαλμά.

ΑΠΕ-ΜΠΕΙΑ/ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ